
ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO DE CAMPUS (CONCAM) DE 1 

BRAGANÇA PAULISTA 2 

Aos vinte e sete de outubro de dois mil e dezesseis, na sala 3 do Câmpus Bragança Paulista 3 

do Instituto Federal de São Paulo, realizou-se a reunião ordinária do Conselho de Câmpus, 4 

sob presidência de Maurício Costa Carreira, e com a presença dos conselheiros Adriano 5 

Henriques Machado, João Junior Marques de Lima, José Galhardo Leite de Moraes, 6 

Letícia Souza Netto Brandi, Maria José Ferreira da Silva André, Mayara Fernanda 7 

Oliveira Lima, Nathália de Oliveira Maia Silva, Reginaldo da Silva Leme, Samuel 8 

Cardoso Zampolli Fraga, Sueli Sayuri Saito e Tiago Minoru Taguchi. Ausência 9 

justificada: Ana Mara Nogueira Monezzi. ABERTURA: às 15h10, o presidente deu 10 

início à sessão ordinária. EXPEDIENTE: 1 – aprovação da ata da reunião anterior, 11 

registrando-se 6 votos a favor, 0 contra e 5 abstenções. ORDEM DO DIA: 1 – 12 

Regulamento dos Trabalhos de Conclusão de Curso (TCC) de Tecnologia em 13 

Mecatrônica Industrial; – Procedeu-se com a leitura do regulamento dos Trabalhos de 14 

Conclusão de Curso (TCC) de Tecnologia em Mecatrônica Industrial pelo conselheiro 15 

Galhardo, relator do mesmo. Após a leitura colocou-se em votação a aprovação do 16 

regulamento, sendo aprovado por unanimidade, com a ressalva da inclusão do anexo 2 17 

sugerido pelo relator. 2 – Alteração dos calendários acadêmicos de 2016 – O presidente 18 

sugere a retirada do item da pauta visto que não há necessidade de mudanças no 19 

calendário letivo de 2016, e não havendo oposição dos conselheiros o item é retirado da 20 

pauta. 3 – Calendários acadêmicos de 2017 – Procede-se com a discussão sobre o 21 

calendário acadêmico de 2017. Indaga-se sobre o motivo da realização da CONCISTEC 22 

em outubro. O presidente esclarece que não é viável realizar o evento no primeiro 23 

semestre por uma questão orçamentária, devido a impossibilidade de conseguir recursos 24 

da CAPES nesse período, por exemplo. O conselheiro Galhardo levanta o fato de algumas 25 

disciplinas dos cursos superiores ministradas às sextas-feiras estarem deficitárias em 3 26 

semanas letivas para completar a carga horária no segundo semestre devido a feriados e 27 

recessos e sugere que não ocorra a emenda de alguns feriados. O presidente sugere que 28 

as aulas destas disciplinas sejam oportunamente respostas de modo a cumprir a carga 29 

horária. Indaga-se também se houve alguma motivação especial para a realização da 30 

Semana da Tecnologia ser realizada de quinta a sábado. O presidente explica que o evento 31 

é de interesse da comunidade externa, que muitas vezes não pode comparecer durante a 32 

semana, sendo possível a participação dessas pessoas aos sábados. Uma aluna presente 33 

requisita o direito de fala e o presidente consulta os demais conselheiros, não havendo 34 



oposições. A mesma indaga se a proposta de alteração de emenda de feriados não deveria 35 

ser discutida com outros departamentos e servidores, pois afeta tanto professores, alunos 36 

e técnicos administrativos. Convoca-se então a servidora Luciana Franco Gayego 37 

Coordenadora da CAE (Coordenadoria de Apoio ao Ensino) para prestar esclarecimentos 38 

acerca da elaboração do calendário. A mesma explica que não adianta suprimir a emenda 39 

dos feriados pois a maioria dos alunos não comparece às aulas, e muitos são de outras 40 

cidades e ficam impossibilitados de comparecer por falta de transporte. Adiciona também 41 

que em ocasiões em que não ocorreu a emenda de feriados acabou ocorrendo a dispensa 42 

dos poucos alunos que compareceram e que nesse caso há desperdício de recursos, pois 43 

há um custo operacional para o funcionamento do instituto, que acaba não se justificando 44 

pois as aulas não ocorrem normalmente. O conselheiro Tiago pergunta se o calendário do 45 

campus não deveria seguir o calendário da reitoria. O presidente explica que os feriados 46 

na cidade de São Paulo são diferentes dos de Bragança Paulista e a reitoria não precisa 47 

cumprir 200 dias letivos por ano, por isso os calendários acabam sendo diferentes. O 48 

conselheiro Galhardo sugere a supressão da emenda dos dias 8 e 9 de setembro e dos dias 49 

3 e 4 de novembro, sendo rejeitada a proposta, com 1 voto a favor, 10 contra e nenhuma 50 

abstenção. O aluno Jonas requisita o direito à palavra e não havendo oposição dos 51 

conselheiros é autorizado a falar. O mesmo reclama da realização de eventos dos cursos 52 

técnicos aos sábados, que acabam atrapalhando as aulas dos cursos tecnológicos devido 53 

ao barulho excessivo. O presidente explica que o Grêmio foi autorizado a realizar 54 

atividades aos sábados e irá verificar se o barulho foi feito pelos alunos e conversar com 55 

os mesmos. O presidente lembra também que no último sábado foi realizada uma gincana 56 

de combate ao mosquito Aedes Aegypti e pode ser essa a origem do barulho. O aluno 57 

Jonas sugere então a realização de eventos nos sábados à tarde para não atrapalhar o 58 

andamento das aulas dos cursos tecnológicos que ocorrem pela manhã. 4 – Pauta da 59 

próxima reunião – O presidente inicia a discussão sobre a pauta da próxima reunião e o 60 

conselheiro Galhardo sugere a discussão do Projeto Pedagógico do curso de Licenciatura 61 

em Matemática, sendo escolhida a conselheira Letícia como relatora do mesmo. O 62 

presidente lembra que itens podem ser sugeridos para a pauta até 8 dias antes da próxima 63 

reunião e encaminhados por e-mail. O conselheiro Galhardo Sugere a verificação da 64 

implementação de decisões do CONCAM tomadas em reuniões passadas. O presidente 65 

pede que sejam levantadas quais decisões não foram implementadas para que seja levado 66 

à administração. Não tendo mais assuntos a tratar e após as formalidades de encerramento, 67 

o Diretor Geral do câmpus, Prof. Mauricio Costa Carreira, deu por encerrada a reunião às 68 



16 horas e 15 minutos e eu, Vinícius Abrantes de Souza, lavrei a presente ata a qual dato 69 

e assino com os demais presentes, conforme ata de assinaturas anexa a esta ata descritiva 70 

do assunto tratado ao longo desta reunião. Bragança Paulista, 27 de outubro de 2016. 71 
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